

# 刹车失效！车辆高速路上狂奔21分钟

## 报警后司机在交警指导下“抢挂空挡”安全停车

“我们在高速上，车子刹不住了，定速巡航一直关不掉！”1月14日上午，四川高速公安六分局指挥中心接到一名驾驶员报警求助，称在京昆高速雅西段，其车辆定速巡航失灵且刹车无效，以90公里/小时的速度在“狂奔”。最后，在交警指导下，驾驶员通过“抢挂空挡”方式切断动力，安全停车。

据警方介绍，当天上午10时23分，高速交警接到驾驶员报警。驾驶员称，他开的是一辆SUV，车上3人，在经过冕宁境内时，车辆的定速巡航突然失灵，刹车系统也完全失效，不知何故无法停车，情况十分危急。

“你们先不要紧张，先正常行驶，把双闪打开。”接到报警后，分局值班领导立即指令启动



高速交警护送失控车辆。监控截图

应急预案，指挥中心迅速调度沿线大队出警，并第一时间在沿线LED显示屏上发布避让信息，为失控车辆开辟安全通道。

“你这会儿挂成空挡，把动力切了，然后尽量往应急车道上走……”在处置过程中，值班民警与报警人全程保持通话，在安

抚驾驶员及乘车人恐慌情绪的同时，沉着冷静地指导驾驶员尝试使用“抢挂空挡”的方式切断动力。同时，路面警车迅速赶到现场，对失控车辆实施引导与伴随护航，确保其安全。

最终，在高速交警的远程指导下，驾驶员成功将车辆挡位挂入空挡，车速从90公里/小时逐步降到80公里/小时，最后安全停在应急车道内。从接到报警到车辆成功停靠应急车道，全程用时21分钟。

### 交警提示 出发前做好车辆“三查”

为有效预防此类突发状况，四川高速公安六分局温馨提示广大驾驶员：安全始于足下，隐患止于未然。车辆出发前，请务

必做好“三查”：

一查“制动系统”。重点检查刹车灵敏度、刹车片磨损情况及刹车油液位。刹车是车辆的生命线，一旦发现刹车偏软、异响或制动距离变长，必须立即检修，切勿“带病上路”。

二查“操控部件”。出发前，熟悉车辆定速巡航、电子手刹等功能的操作方法及解除方式。检查方向盘、油门、离合器是否存在卡滞、回位不畅等现象，确保车辆操控部件灵活可靠。

三查“油液与轮胎”。检查机油、冷却液、玻璃水是否充足；同时检查轮胎胎压是否正常，查看胎面是否有鼓包、裂纹或钉子嵌入，防止因爆胎引发连环事故。

王煜 华西都市报-封面新闻记者 徐湘东

# 泸州「花坛白骨案」告破 女老板遭谋杀藏尸28年

泸州「花坛白骨案」告破



犯罪嫌疑人指认现场。



受害人吴某萍和8岁儿子的合影。

1997年除夕前，泸州公交商城的女老板吴某萍突然消失，只留下8岁的儿子，亲友持续寻找无果。

2025年夏天，随着装修，该商场9楼花坛的瓷砖被敲破，一具卷曲的白骨重见天日。经警方比对，死者正是失踪已久的吴某萍。近日，泸州警方将犯罪嫌疑人抓获归案，并公开了这桩跨越28年的命案。

### 骸骨无名 一张老照片锁定失踪女老板

2025年6月7日清晨7时，泸州市龙马潭区公交商城九楼，在装修时，一声榔头敲击打破了寂静。花坛碎开的瓷砖下，一具卷曲的白骨赫然显露——尸骸蜷缩在狭小花坛中，衣物残留的碎片暗示着一段被掩埋的过往。

DNA比对结果令人困惑：

片，不出所料，两张脸已经判若两人，然而“魔高一尺道高一丈”，这张老照片却被公交商城老员工一眼认出，她就是陈某芬！

### 28年后的供述 因无力还债将其掐死埋尸花坛

2025年9月12日，泸州市龙马潭警方对陈某宇采取限制出境措施。11天后，民警手机意外收到一条短信，发信人正是陈某宇——她因出境被拒，主动表示9月29日将飞回泸州“说明情况”。

时间紧迫！民警深挖发现，陈某宇的前夫杨某根是上海刑满释放人员，两人婚姻期正好覆盖案发时间。2025年9月25日，杨某根的照片被泸州的证人认出，案发前杨某根陈某一夫到过公交商城，案发后双双消失。

两人到案后，杨某根痛哭流涕交代了作案细节，陈某宇随后也缴械投降。经交代：吴某萍曾借4万元给陈某宇，因无力偿还，二人将吴某萍诱骗到4楼一门市并将其掐死，随后抬尸掩埋在9楼花坛，并抢走吴某萍随身的金银首饰。

这起笼罩公交商城28年的谜案，终于随着真相大白而告破，逝者得以安息。

1997年2月1日，吴某萍被害当天距离春节只有6天。那个鞭炮齐鸣的团圆夜，她8岁的儿子在等待中永失母爱。

2025年12月25日，吴某萍的前夫与儿子从浙江驱车1800公里抵达泸州。虽然迟到了28年，但正义从未缺席。

这起跨越28年的命案背后，是15位民警113天星夜兼程，行程数万公里，查阅近五万份文档——从1997年的银行流水、海量户籍资料到法院卷宗，像钉子般楔入，最终撬开真相之门。

谷川 华西都市报-封面新闻记者 徐庆 泸州公安供图

## 看见正能量

定格世间美好 汇聚凡人微光

### 百岁老人最后一碗粉，是陌生人请的 家属全网寻人致谢

近日，一则充满温暖的寻人消息在广安市邻水县传开。1月8日凌晨，家住鼎屏镇姚家坝村的一位百岁婆婆于睡梦中安详离世。

就在这位婆婆离世前两天，1月6日下午，她趁着冬日暖阳，独自步行到镇上的黑山羊米粉店，点了一碗米粉。据店主熊女士回忆，老人当时心情很好，还说“前几天就想来，因为下雨没出门，今天特意趁着太阳好出来吃”。

用餐期间，一位约50岁、素不相识的中年男子和老人聊天后得知这位婆婆即将101岁，便为老人结清了这碗米粉的10元餐费。老人得知后连忙起身，一边说着“要不得”，一边想自己付钱，最终在熊女士的劝说下才作罢。

事后，家人从店主和村民处得知这一善举，深受感动。他们希望能找到这位好心人，当面向他道一声感谢。

1月15日，姚家坝村村民李先生向华西都市报、封面新闻记者介绍，老人生前精神矍铄，生活自理，是当地最年长者，膝下五世同堂，子孙绕膝，家庭和睦。

当地位于邻水县城城乡接合部，受家属委托，李先生已通过网络发布寻人信息及当天店内视频，但因热心男子并非本村居民，至今尚未联系上。

李先生在视频中写道：“素不相识的朋友，愿你阖家幸福、身体健康，这份温暖我们会永远铭记！”

华西都市报-封面新闻记者 刘彦君